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Leletanyagként 15-17. századi kerámia (pl. szürke,
mázatlan kálybaszem) került elö. Feltűnö a faragott kö-
anyag hiánya.

Az épület Ny-i homlokzata elött, az út túloldalán
egy, már a Sándor-palotához tartozö, nagyméretű, bol-
tozatos pincét találtunk.

MűVészettörténész munkatárs: D. Mezei Alice.
B. BENKHARD LILLA

11. Balatonakali, Ságpuszta
(Veszprém megye) Õ, Rö, Kö
A Balatonakali és Zánka közötti VízVezetékrendszer ár-
kának földmunkái során az MRT 2. k. 3/3. lelöhelynél
Végzett földmunkákat 2000. március 16. és május 12.
között felügyeltern. A területen átVezetö elsö árokban
két középkori falmaradVányt (1-2. sz. falak), két kö-
zépkori kemencét és négy beásást figyeltünk meg. A
kidobott földből öskori, römai kori és középkori kerá-
miatöredékeket gyűjtöttünk. A toVábbi munkák során
két beásást dokumentáltam: az 5. számában középko-
ri kerámiatöredékeket találtam, a 7. sz. beásásböl lele-
tek nem kerültek elö.

A ságpusztai árkok toVábbi ásása során három rö-
mai kori köfalra, egy römai kori falsarokra találtunk.
Ezen kíVül egy omladékréteget kora römai, középkori
kerámiatöredékekkel és egy aprököVes, meszes réteget,
römai kerámia- és paticstöredékekkel együtt sikerült
megfognunk.

A Dörgicse felé Vezetö földúttöl K felé a munkagép
csonttöredékeket és egy egész edényt forgatott ki,
Valöszínűleg sir részét képezték. A sír környékén és at-
töl K-re öskori, römai kori és középkori kerámiatöredé-
kek kerültek elö, majd négy beásást dokumentáltam,
amelyekben römai kori kerámiatöredékeket és csont-
töredékeket találtam.

A Balatonakali, Ságpusztánál ásott második árok-
ban három römai kori falmaradVányt ñgyeltűnk meg.

A 11. sz. fal Valószínűleg boltíVes Volt. A 12. sz. fal
megegyezik a korábban ezen a területen ásott árokban
talált 3. sz. fallal. A 12. sz. fal mellett römai kori tégla-
omladékos réteget, alatta köomladékot figyeltem meg.
Alapozásáböl öskori kerámiatöredék került elö, ezenkí-
Vül a fal tetejénél egy Vastöredékre bukkantam. A 12. sz.
falat sikerült megörizni, a munkák során a Vezetéket alatta
Vittek át.

Ettöl a faltöl K felé fekVö földút átVágásakor az út
alapozásáböl csont- és kerámiatöredékek kerültek elö.
Keleti irányban toVább ásott árokban römai kori csa-
torna (?) maradványait figyeltük meg, környékén ös-,
römai- és középkori kerámiatöredékeket gyűjtöttünk.
A nyomvonal mentén K felé négy beásást dokumen-
táltaın.

A Csorsza-pataktöl keleti irányban újkori út nyomait
figyeltem meg az árok metszetében.

Munkatárs: dr. Palágyi SylVia.
KIRcHHoF ANITA
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12. Balatonakali, Temetö
(Veszprém megye) Ü
A Balatonakali és Zánka közötti VízVezetékrendszer árká-
nak földmunkái során az MRT 2. k. 3/4. lelöhelynél a le-
letmentést a Dörgicsei és Sági u. keresztezödésében elöke-
rült újkori löcsontVáz feltárásáVal kezdtem. A maradvá-
nyokat már a korábbi közműárkokkal megbolygatták.

A már megszűntetett temetön át Vezetett árokban 8
újkori csontVázas sírt tártam fel, tájolásuk Ny-K-i Volt, ki-
VéVe a 4. sírt, amelyet DNy-ÉK felé irányítottak. Az 1. sz.
sírböl egy cipöVasalás, az 5. sz. sírbél 9 db Vasgomb, a
kulcscsontnál szöVetmaradVány került elö, a 8. sz. sírböl
rézgombok, börzacskö (?) maradVányai közül egy díszí-
tett rézdobozka jött elö, amelyben papírba csomagolt étel-
maradVányt rejtettek. A sírok koporsöinak farészei jöl
megmaradtak (különösen a 8. sz. sírnál), illetVe sok ko-
porsöszöget találtunk. Az 1. sz. sírtöl Ny-ra, az árok met-
szetében még két sír beásását figyeltem meg. A munká-
sok elmondása alapján ezekböl lelet nem került elö. A
sírokat Töth Péter történész kollégám is megtekintette.

A Sági u. mentén hat beásást dokumentáltam,
amelyekböl azonban leletanyag nem került elö. A Bere-
ároktöl K felé egy csonttöredéket találtak a munkások.

KıRcHHoF ANITA

13. Balatonfüred, Arács, Koloska utca
(MRT 2. k. 6/18. Ih.)
(Veszprém megye] Rö
Lakossági bejelentésre május 10-én kimentem a fenti
helyszínre, ahol a romai katolikus templom ÉNy-i sar-
kának a közelében, a 4-es számú házzal átellenben, gáz-
Vezeték építésnél egy téglából falazott és Vöröskölapok-
kal fedett, römai kori sírt Vágott át a munkagép.

A sír feltárását május lÜ-én és 16-án Végeztem el. A
sírt már éVekkel ezelött közműárokkal eröteljesen fel-
dúlták. A két nap között ismeretlen személy ismét meg-
bolygatta, de a szétdúlt csontokat a helyszínen hagyta.

Leletanyag: üVegcse töredékei, ismeretlen Vastárgy
töredéke, kés (?). Utöbbi nem biztos, hogy a sírhoz tar-
tÜZÜtt.

Az utcán Végighúzödö árokban toVábbi régészeti je-
lenséget nem észleltem.

RAINER Pál.

11|. Balatonszárszö, Kis-erdel-dűiö
(Somogy megye] U, R. Ã, Kö
Az M7 autöpálya terVezett nyomVonalán, Balatonszár-
szö határában a Somogy Megyei Múzeumok Igazgatá-
sága és a Magyar Tudományos Akadémia Régészeti In-
tézete közti együttműködés keretében Végeztük el a So-
mogy megyei 8. számú lelöhely feltárását.

A terepbejárások, az okleVeles forrásarıyag, a légi
fotök és a kéziratos térképek feldolgozása alapján már
korábban erre a területre lokalizálták a középkori Szár-
szö falut.




